«Муниципальное казённое дошкольное образовательное учреждение                                                                                      «Уксянский детский сад «Рябинушка»
Конспект занятия по лепке в средней группе «Веселая неваляшка»

Воспитатель: Нечеухина О.Н
2015г.

Цель:                                                                                                                                    - формировать способности выделять и называть основные средства             выразительности - цвет, форму;                                                                                             - развивать умение делить пластилин на 4 части;                                                                        - воспитывать желание доводить начатую работу до конца.
Вид деятельности: продуктивная;

Предварительная работа:                                                                                                    - рассматривание  игрушек круглой формы;                                                                     - рисование кругов;                                                                                                              - лепка снеговика.

Оборудование: кукла неваляшка, пластилин, доска для лепки на каждого, запись музыки «Неваляшка», музыкальная шкатулка.
Индивидуальная работа: закреплять умение правильно раскатывать шар между ладоней круговыми движениями (Лев В, Андрей С)
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Организация образовательной деятельности:                                                                     I. Организационный момент. (звучит музыкальная шкатулка)                      Солнце рано встает,                                                                                                                  На занятие зовет,                                                                                                       1,2.3,4,5                                                                                                                                        Мы можем начинать,                                                                                                                   Но для начало, нужно Здравствуйте сказать.                                                              II. Вступительная беседа                                                                                        Ребята сегодня к нам пришла гостья, а вот кто вы скажете мне сами, послушав загадку:                                                                                                                   Веселая девчушка,                                                                                                               Песенки поет,                                                                                                                                                 Никогда не унывает                                                                                                                            и совсем не устает.                                                                                                    Ты её положишь спать,                                                                                                                         А она захочет встать.                                                                                                     - Кто это? (неваляшка)
III. Образовательная часть: Посмотрите, неваляшка что – то отвернулась от нас, загрустила. Что случилось с тобой? Тебе здесь не нравиться? Неваляшка: да, нет у вас здесь хорошо. Только мне грустно без своих подружек неваляшек, я хочу, чтобы вы мне их слепили. Слепите? Ответ детей: да                                                                                            Тогда мы с начало с вами внимательно рассмотрим неваляшку. Вот у неё туловище, вот голова, ручки. Давайте с вами посмотрим, из каких геометрических фигур она состоит? (кругов)                                                               Показ воспитателя: что это?(туловище) какое оно? (круглое) какой величины круг? (большой) а вот это что такое? (голова) какая она? (круглая) каким величины круг?(по меньше)                                                                            -Ой ребята, посмотрите на нашу неваляшку. У нее есть туловище, голова, мы еще что-то забыли? (ручки) сколько их (две) какие они? (круглые)
Какой величины маленькие, большие или по меньше? (маленькие). Мы с вами рассмотрели неваляшку, будем помогать ей искать подружек? (будем) но прежде чем ей помочь давайте сами отдохнем.                                                                                   Физкультминутка:                                                                                                            Ручки вверх в кулачок,                                                                                                  Руки вниз на бочок, тик- так,                                                                                         Сделаем вот так и еще разок…                                                                                                        Хорошо, молодцы!                                                                                                            - Ну что, скорее поспешим! И Неваляшке слепим веселых подружек, мы уже с вами лепили снеговика, рисовали круги, а как мы их будем лепить? (ответы детей)                                                                                                           (перед началом самостоятельной работы воспитатель объясняет этапы лепки)                                                                                                                          1. Сначала берем целый кусок пластилина и делим его пополам.                          2. Одну половинку отлаживаем в сторону на тарелочку, а вторую снова делим пополам (одна половинка будет голова, а вторая туловище)их вместе кладем в тарелочку.                                                                                          3. Берем первую половинку и делим ее пополам (это будут ручки неваляшки).                                                                                                               4. Выбираем, самый большой кусочек кладем на ладонь и круговыми движениями рук скатываем круг (туловище)                                                                         5. Затем выбираем кусочек поменьше кладем на ладонь и скатываем круг поменьше (голова)                                                                                                                                                  6. Берем оставшиеся два кусочка и скатываем их между ладоней в круг (ручки)                                                                                                                                      7. Получившуюся веселую неваляшку ставим на тарелочку. (Самостоятельная работа)                                                                                       VI. Дети сравнивают получившихся неваляшек с образцом.                               –Посмотрите наша неваляшка стала веселой, а почему? (ответы детей)

«Все мы делим пополам…»
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«Веселая девчушка, неваляшка хохотушка»
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